

ХРОНИКА ОСНОВНЫХ СОБЫТИЙ

20 декабря 2005 г. Состоялось заседание Общественного совета по инвестированию средств пенсионных накоплений. *Протокол заседания см. в рубрике «Инвестиции», информация web-сайта www.minfin.ru.*

22 декабря 2005 г. Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон № 174–ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2006 г.». *Извлечения из текста Закона см. в рубрике «Государственная политика».*

22 декабря 2005 г. Исполнилось 15 лет Пенсионному фонду Российской Федерации, созданному в соответствии с постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 22 декабря 1990 года № 442–1. Приводим текст обращения по случаю юбилея к пенсионному сообществу Председателя Правления Пенсионного фонда Российской Федерации Г.Н. Батанова, размещенный на web-сайте ПФР:

Дорогие коллеги! Друзья!

Вот и исполнилось 15 лет со дня образования Пенсионного фонда Российской Федерации! Полтора десятилетия назад было положено начало поэтапному переходу от старой распределительной пенсионной модели к модели, основанной на принципах государственного пенсионного страхования.

На этом пути пройдено уже немало. Создана и с 1997 года практически действует система персонализированного учета. Разработано и с 2002 года вступило в силу новое пенсионное законодательство. С 2002 года впервые в истории страны в структуре трудовой пенсии появилась накопительная часть, право на которую россияне смогут реализовать уже с 2013 года. Ведется инвестирование средств пенсионных накоплений, и ежегодно более 74 миллионов граждан получают официальные извещения о состоянии своих пенсионных лицевых счетов. Все это – зримые результаты той упорной, целеустремленной работы, которую ведет Пенсионный фонд, реализуя задачи социальной политики Президента и Правительства Российской Федерации.

Круг задач, стоящих перед нами, год от года расширяется. Сегодня работники ПФР вместе с вопросами назначения и организации выплаты пенсий, их перерасчета и повышения занимаются и ведением регистров получателей ЕДВ и других социальных выплат. И все поставленные задачи вы всегда с честью выполняете, подтверждая тем самым добрую славу Пенсионного фонда России. Спасибо вам за это!

Поздравляю всех наших работников – и ветеранов, и тех, кто сегодня в рабочем строю, – с 15-летием ПФР и желаю всем вам здоровья, счастья, новых свершений! Успехов вам во всем, дорогие коллеги и друзья!

*Председатель Правления
Пенсионного фонда Российской Федерации*

Г.Н. Батанов

6 января 2006 г. Постановлением Правительства Российской Федерации № 2 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 4 ноября 2003 г. № 669 «Об уполномоченном федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, надзор и контроль за указанной деятельностью.

Установлено, что государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию в части правоотношений между негосударственным пенсионным фондом и участниками негосударственного пенсионного фонда, застрахованными лицами и их правопреемниками, а также в части правоотношений, субъектом которых является Пенсионный фонд Российской Федерации, осуществляет Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации. См. комментарий Т.Савицкой в рубрике «Государственная политика».

Постановлением определено, что государственное регулирование деятельности негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний, специализированных депозитариев и актуариев по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию, за исключением государственного регулирования правоотношений, предусмотренных подпунктом 1 пункта 1 Постановления, а также надзор и контроль за деятельностью негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний, специализированных депозитариев и актуариев по негосударственному пенсионному обеспечению, обязательному пенсионному страхованию и профессиональному пенсионному страхованию осуществляет Федеральная служба по финансовым рынкам.

19 января 2006 г. Распоряжением Правительства Российской Федерации № 38 утверждены Программа социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2006–2008 годы) и План действий Правительства Российской Федерации по реализации в 2006 году положений Программы социально-экономического развития Российской Федерации на среднесрочную перспективу (2006–2008 годы). *См. тексты (извлечения) в рубрике «Государственная политика».*

31 января 2006 г. В ходе пресс-конференции для российских и иностранных журналистов Президент Российской Федерации В.В. Путин ответил на многочисленные вопросы по различным аспектам. Приводим ответы Президента на вопросы, касающиеся пенсионной тематики (*извлечения из стенограммы пресс-конференции, www.president.kremlin.ru*):

«В. ПУТИН: Естественно было бы начать нашу сегодняшнюю встречу с результатов работы экономики Российской Федерации, с того, как мы оцениваем социально-экономическую политику в нашей стране за 2005 год, с того, чего мы добились за 2005 год. Естественно, рост золотовалютных резервов Центрального банка значительный, просто рекордный. Напомню, мы в 2000 году начинали с 12 млрд, сегодня уже 185 млрд, в конце прошлого

года это было 182 с чем-то. Рос Стабилизационный фонд Правительства, и как результат — социальные последствия: средняя заработная плата в стране выросла на 9,8 процента, доходы населения в среднем выросли на 8,7 процента, пенсии — на 13 процентов, значительный рост. Значительно выросли доходы наших ветеранов, в целом всей этой категории участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним категорий. Все эти цифры роста, которые я сейчас назвал, — они в реальном выражении, то есть за минусом инфляции.

Н. ХАРЛАМПЬЕВА (Саха-Якутия): Я хотела бы спросить о наболевшем, о том, как будет решаться вопрос о пенсиях северян, о том, как будет применяться районный коэффициент к тем, кто работал на Севере. Этот вопрос касается не только Якутии, но и всех северных территорий России. Спасибо.

В. ПУТИН: Вы имеете в виду применительно к национальным проектам?

Н. ХАРЛАМПЬЕВА: Ну, в общем-то, да.

В. ПУТИН: Понятно. Сейчас этот вопрос обсуждается в Думе. Вы знаете, принято соответствующее решение, идет дискуссия между Правительством и Государственной Думой. Давайте подождем тех решений, на которые Правительство и депутатский корпус выйдут в ходе этих обсуждений. Мне бы очень хотелось, чтобы при принятии законов и законодательных актов они принимались без юридических погрешностей, без <грязи> юридической, а все решения были бы ответственными, до конца взвешенными с экономической точки зрения и с точки зрения необходимости решения социальных задач, в том числе и на Севере. Одна из главных проблем, как я считаю, — это проблема, связанная с местом пребывания пенсионеров после выхода на пенсию. Я считаю, что где бы пенсионер ни жил, он имеет право получать соответствующую надбавку, и вот это самое главное. Иначе мы будем стимулировать возврат пенсионеров в те места, где они заработали эти надбавки, а Правительство предпринимает все меры для того, чтобы эти территории заселялись людьми молодыми, трудоспособными и так далее. Но это — явное противоречие между целями и средствами, которые использует Правительство для их достижения.

Е. ЛЕОНОВА: Люди ориентированы на внесемейные ценности. К сожалению, мамы — они заинтересованы в карьере, а не в детях. Демографы говорят, что нам решать проблему маленькими шажками уже поздно. Надо кардинальные меры применять. Многие говорят о том, что даже отменить Пенсионный фонд, и тогда люди будут в старости рассчитывать не на государство, а на своих детей, как это было на Руси. Что Вы думаете об этом?

В. ПУТИН: Я думаю, что мы не можем уже уйти от цивилизованных форм социальной защиты населения, в том числе и не можем отказаться и никогда уже не откажемся от системы пенсионного обеспечения. Более того, у нас демографическая проблема вызывает определенные опасения за возможности Пенсионного фонда. И здесь же сразу могу оговориться, что, конечно, мы думаем об этом и предусматриваем соответствующие механизмы защиты пенсионных инструментов в стране. Я имею в виду переход к накопительной системе, мы будем и дальше ее развивать. Я имею в виду субсидиарную ответственность федерального бюджета за состояние пенсионной системы. Мы от этого уходить не собираемся. Более того, думаю, что коэффициент замещения, то есть соотношение сегодняшней заработной платы и будущей пенсии, у нас должен быть повышен. Это одна из главных проблем пенсионной системы.

14 февраля 2006 г. В Москве прошла конференция «Корпоративный аспект в пенсионной реформе». Организатор данного мероприятия — компания «Финансовый Мир» при поддержке портала Fundshub.

На конференции выступили М. Карагодин, замдиректора Департамента социальной политики Минэкономразвития России, С. Яблочкин, начальник отдела развития пенсионного страхования Минздравсоцразвития России, И. Шанин, заместитель Председателя ФНПР, А. Воронцов, замдиректора Департамента финансовой политики Минфина России, А. Бескровный, начальник управления ФСФР, Я. Уринсон, зампредела правления, руководитель Корпоративного Центра ОАО РАО «ЕЭС России», председатель Совета НПФ Электроэнергетики, А. Неворов, Председатель комитета по пенсионной системе Ассоциации Менеджеров России, Ю. Иванютенко, гендиректор «УК «Открытие», А. Кушнер, гендиректор, «Страховая Компания «Ингосстрах ЛМТ», НПФ «Пенсионный Фонд «Ингосстрах», В. Баскаков, директор Независимого актуарного информационно-аналитического центра, представители работодателей, руководители НПФ, УК.

М. Карагодин рассказал о ходе подготовки законопроекта о профессиональных пенсионных системах ко второму чтению. Государство и работодатели нашли компромисс по ставкам взносов в ППС по видам списков вредных профессий в размере 3 и 7% (в версии закона, прошедшей первое чтение были 6 и 14%). Этот закон открывает новый рынок для российских НПФ.

Законопроект, касающийся вопроса добровольного вступления застрахованных граждан в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, по сообщению С. Яблочкина, уже прошел первоначальное согласование. В настоящее время продолжается проработка деталей механизма действия.

После конференции состоялась официальная церемония вручения премий «Пенсионный Оскар» за 2005 год. Лауреатами премии стали:

«За многолетние заслуги» — М. Алехин, «Лучшая корпоративная пенсионная система» — НПФ «Благополучие», ОАО «РЖД», «Лучший журналист» — Л. Коваль «Ведомости», «Персона года» — Г. Батанов, ПФР, «За активную общественную позицию» — И. Юргенс, Общественный Совет по инвестированию средств пенсионных накоплений, «За продвижение пенсионной реформы» — А. Саватюгин, Минфин России, А. Бескровный, ФСФР, «Лучший региональный проект» — НПФ «Интеррос-Достоинство», «Заполярная правда», «Управляющая компания года» — УК Росбанка, «Лучший международный проект» — НПФ «ИНГ».

«ПФИИ» поздравляет главного редактора журнала «Пенсионные фонды и инвестиции» в 1995–2004 г. Михаила АЛЕХИНА, лауреата премии «Пенсионный Оскар»—2005, с заслуженной наградой.